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Beginn: 19:04 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/011/2011 

Ende: 20:15 Uhr WP.: 2009/2014  

    

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 24.05.2011 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 11. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 19.05.2011 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 17.05.2011 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ortsbeiratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteherin 

Sonja Keßler  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Gustav Kühner jun.  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Georg Kempf bis 19:50 Uhr 

Ralf Aubel  

Gerhard Fischer  

Jürgen Mathes  

Pirmin Voos  

Ludwig Funk  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Frank Thomas  

 Beigeordneter 

Thomas Hierschbiel  

 Schriftführer 

Birgit Barbey  

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Matthias Gröber entschuldigt 

Karl Jost unentschuldigt 

Michaela Kloos entschuldigt 

Hermann-Rudolf Pas entschuldigt 

Gisela Monika Zimmerle entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Beschlussfassung Luftaufnahme Gräfenhausen 

 3 Brunnen in Gräfenhausen; Vorstellung des Projektes und Beschlussfassung 

 4 Informationen 

 5 Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung und 

gegen die vorliegende Tagesordnung wurden keine erhoben 

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Einwohner waren nicht anwesend. 

 

 2 Beratung und Beschlussfassung Luftaufnahme Gräfenhausen 

 

Ortsvorsteherin Keßler informierte ausführlich über ein vorliegendes Angebot über die Luftaufnahmen von 

Gräfenhausen. Die Fa. Weiß aus Leimersheim bietet auf DVD bis zu 30 Bilder zum Preis von 360,-- Euro 

inkl. MWSt. an, jedes weitere Bild würde 20,-- Euro kosten. 

 

Die Bilder sollen u.a. auf der Homepage von Annweiler-Gräfenhausen eingestellt werden. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die Annahme des Angebotes unter folgenden Voraussetzungen: 

 

 Der Verlag stellt die Nutzungsrechte der Bilder dem Ortsteil Annweiler-Gräfenhausen 

uneingeschränkt zur entgeltlichen und unentgeltlichen Verwendung zur Verfügung. Die Mindestgröße 

der einzelnen Aufnahme soll 10 Megapixel betragen. 

 

 

 3 Brunnen in Gräfenhausen; Vorstellung des Projektes und Beschlussfassung 

 

Hierzu übergab die Vorsitzende das Wort an Ortsbeiratsmitglied Jürgen Mathes. 

 

Dieser verlas einen Antrag der SPD Fraktion auf Benennung von vier Brunnen in Gräfenhausen. Die Brunnen 

sollen folgende Namen erhalten: 

 

1. Brunnen in der Waldstraße 

„Gustav-Daußmann-Brunnen“, mit Informationsschild Gustav Daußmann, 1. gewählter Bürgermeister 

von 1948 bis 1956 

2. Brunnen in der Krummgasse  

„Gustav-Kühner-Brunnen“, mit Informationsschild Gustav Kühner,Forstwart +1955 

3. Brunnen in der Krummgasse 

„Bosche-Julchen-Brunnen“, mit Informationsschild Julchen Bosch, ehem. Straußwirtschaft bis 1952 

4. Brunnen in der Burgunderstraße 

„Burgunderbrunnen“ 

 

Die Schilder für die Brunnen zu 2. und 3. können an der Mauer der Grundstücke der jeweiligen 

Eigentümer angebracht werden. Die entsprechenden Einverständniserklärungen liegen vor. 

Die Schilder für die Brunnen zu 1. und 4. können auf Gemeindeeigentum angebracht werden. 

 

Der Ortsbeirat empfiehlt dem Stadtrat einstimmig bei 1 Enthaltung, den Antrag wie vorgelegt zu beschließen. 
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 4 Informationen 

Ortsvorsteherin Keßler gab folgende Informationen 

 

 DSL-Versorgung 

Entsprechende Mittel stehen im städtischen Haushalt bereit. Im August wird die Fa. Vodafone am 

vorhanden Umsetzer „andocken“ Unabhängig davon soll jedoch auch ein Telekom-Anschluss geprüft 

werden. Eine Ausschreibung zur DSL Versorgung ist noch nicht gemacht. Ziel ist es, eine 

Breitbandversorgung für alle Bürgerinnen und Bürger zu einem vertretbaren Preis anbieten zu 

können. 

 

 Zum geplanten Film wird die Vorsitzende nochmal bei der Firma Kattner Effekt Markting aus 

Eschbach nachfragen, ob ein Filmteam zum Burgunderweinfest kommt um zu filmen. Der Film würde 

dann ca. Ende Oktober zur Verfügung stehen. 
 

 Die Mountainbikestrecke tangiert Gräfenhausen. Der Ortsbeirat nahm Einsicht in den vorgelegten 

Plan.  

 

 Die bisherige Chronik wird zum Ortsjubiläum 2014 weiterbearbeitet. Herr Frey hat sich bereit erklärt, 

die in Gräfenhausen vorhandenen Lederbände durchzuarbeiten. Stadtbürgemeister Wollenweber 

erkundigte sich in diesem Zusammenhang, ob mit dem ortsansässigen Verlag Plöger Kontakt 

aufgenommen wurde. Ortsvorsteherin Keßler wird sich mit dem Verlag Plöger in Verbindung setzen 

um abzustimmen, in welcher Form sich dieser Verlag einbringen kann bzw. will. 

 

 Der Zuschuss für einen Anhänger für den ASV Gräfenhausen wurde bewilligt. 

 

 Am Hartplatz wurde die Verrohrung gemacht.  

Die Sandfangreinigung konnte noch nicht erfolgen, da es sich beim Aushubmaterial um Sondermüll 

handelt, dieser vor der Anlieferung an die Deponie abgetrocknet sein muss. Hierfür fehlt eine 

genehmigte Abfalllagerstätte. Eventl. soll die Möglichkeit zur Zwischenlagerung bei der Kläranlage 

geprüft werden. Ebenso soll die Möglichkeit geprüft werden, ob ein Container am Friedhof in 

Annweiler (wenn der z.Zt. dort aufgestellte Baucontainer entfernt wurde) aufgestellt werden könnte 

(Kostenfrage). 

 

 Der Stellplatzanfrage für Jahrmärkte der Fa. Saggio-Neff –Pizzeria und Kinderkarusell- wurde durch 

die Ortsvorsteherin nicht entsprochen. 

 

 5 Anfragen 

 Stadtbeigeordneter Hierschbiel informierte ausführlich über die genehmigten Plakatierungsflächen am 

Stadion, am Schwimmbad sowie am Ortseingang von Wernersberg kommend. Für die gleichen 

Zeiträume wurden diese Flächen sowohl an den Werbekreis (Aktion „Tunnel zu - Innenstadt offen“) 

als auch an die Interessengemeinschaft Gräfenhausen e.V. (Burgunderweinfest 18./19.06.2011) zur 

Plakatierung genehmigt. 

Intensiv wurde hier nach einer Lösung gesucht, welche wie folgt übereinstimmend festgelegt wurde: 

 Die Flächen beim Stadion und beim Schwimmbad werden durch den Werbekreis plakatiert. 

Die Interessengemeinschaft Gräfenhausen weicht auf die Werbeflächen am Gewerbegebiet 

Bruchwiesen aus. Ebenfalls durch die Interessengemeinschaft Gräfenhausen bleibt die Fläche 

am Ortseingang von Wernersberg kommend plakatiert. Nach dem Burgunderweinfest 

(18./19.06.2011) wird diese Fläche vom Werbekreis genutzt. 

Stadtbürgermeister Wollenweber wird den Bauhof beauftragen, die Plakate umzuhängen. 

 

 Beim Rathaus der Stadt Annweiler können Stellwände für die Ausstellung von Herrn Zwick anl. des 

Burgunderweinfestet geholt werden. 

 

Worüber Niederschrift 

Die Vorsitzende  Die Schriftführerin 
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